Действия населения при оповещении о ЧС
Оповестить персонал - значит предупредить его о надвигающемся  ЧС (наводнении, пожаре, урагане, бури, смерче) или другой катастрофе.
Для этого используются все средства проводной, радио- и телевизионной связи.
Время - главный фактор. В экстремальных ситуациях терять его никак нельзя. Часто это решает судьбу людей.
Почти с полной уверенностью можно сказать, что нет ни одного дома, квартиры, где бы не было радиоприемника, телевизора, радиоточки. Система оповещения постоянно совершенствуется с целью оперативного доведения населению сигналов о ЧС.
Буйство стихии не сокращается, количество аварий и катастроф не уменьшается и население надо предупреждать обо всех ЧС. До недавнего времени не было сигналов, которые предупреждали бы о приближающемся стихийном бедствии, об аварии или катастрофе. Но всем было ясно: нельзя оставлять людей в неведении, они должны знать обстановку. В случае опасности персонал надо быстро предупредить.
Для этого используются сирены. Услышав вой сирены или прерывистые гудки это означает "ВНИМАНИЕ ВСЕМ!". Надо немедленно включить телевизор, радиоприемник, репродуктор радиотрансляционной сети и слушать сообщение местных органов власти или управления ГОЧС и действовать в связи со стожившейся обстановкой.
ПРИМЕР: Вероятно возникновение стихийного бедствия - наводнение. 
В этом случае сообщение может быть таким:
«Внимание! Говорит управление ГОЧС (штаб ГОЧС). Граждане! В связи с ливневыми дождями и резким повышением уровня воды в реке (название) ожидается затопление домов по улицам (перечисляются). Населению, проживающему там, перенести необходимые веши, одежду, обувь, продукты питания на чердаки, верхние этажи. В случае угрозы затопления первых этажей будет передано дополнительное сообщение. Быть в готовности покинуть дома и выходить в направлении (указывается).
Перед уходом отключить электричество, газ, воду. Взять с собой документы и деньги. Оповестить об этом соседей. Окажите помощь детям, престарелым и больным. Соблюдайте спокойствие, порядок и хладнокровие.»
 Могут быть и другие речевые сообщения в зависимости от ЧС.
Такая информация с учетом того, что будет повторена несколько раз, рассчитана примерно на 5 минут.

